

Když můj Jirka byl už na třech čtyřech setkáních Discovery, řeknu: „Jirko, umíš si představit, že bys to příště provázel? Dám Ti k tomu malý taháček, aby sis mohl průběžně připomínat, jak jdou ty otázky za sebou. A kdybys cokoli potřeboval pomůžu Ti...“

Většinová odpověď bývá: „Jasně, není problém!“ A tak jsme mnohokrát požádali o provázení biblického studia i neobráceného kamaráda. On totiž **nedělá výklad** textu. Pouze pomocí série otázek podle taháčku studium **provází**. A někteří jsou v tom velmi citliví a šikovní... Pokud je pro některého Jirku provázení celého Discovery příliš velkou výzvou, přenecháváme mu nejdřív jen některou třetinu.

Jeden zatím nevěřící Jirka krok za krokem **podle scénáře** provázel setkání. Po úvodních otázkách „za co jsme vděční“ a „co řešíme“ za chvíli došlo na modlitbu. Jirka pozvedl oči a s vážností prohlásil: „Ježíši, prosíme, provázej nás v tomto čtení a přemýšlení...“ Podobnou větu totiž slýchal na předchozích setkáních.

Rozumíš, když Jirka setkání provází, má pak k celému Discovery úplně jiný vztah. Mnohem hlouběji vnímá **obsah** textu, lépe sleduje ostatní **účastníky** a sám se stává přirozenou součástí tohoto malého neformálního **společenství**.

Pamatuješ si tři hlavní **cíle Discovery**?

1. Poznávat **živého Ježíše**
2. Poznávat **Bibli** a
3. Vytvářet **komunity**, které se budou **reprodukovat**.

Jirka, který setkání už párkrát provázel, je pak snadněji **schopen začít novou skupinu** s kamarády, které sám pozve. A to je přesně to, co si moc přejeme – aby náš nový Jirka měl brzy za sebou další **generace** učedníků a taky generace nových malých neformálních společenství.

Kromě srdečného **modlitebního úsilí** je hlavní podstatou těch masivních křesťanských **hnutí** po celém světě především **zapořádání** úplně nových lidí okamžitě po té, co pozvou Pána Ježíše do svého života. Stačí, když se naučí základní věci, párkrát si je pod dohledem někoho o maličko zkušenějšího **nacvičí** a může svého kamaráda získat pro Pána Ježíše ještě

tentýž den! Nebo může s několika lidmi začít vlastní Discovery. Tak to někteří dělají v Indii a na spoustě dalších míst. A podobně to zkusíme i my...

Už máš svoji vlastní komunitu nad Bibli, jejíž součástí jsou Tvoji nevěřící přátelé?

Petr (to jméno je náhradní), kterého jsem před lety vedl k Pánu Ježíši, mi napsal: „Koukám na tvá videa (v Mostech k lidem) a inspirují mě přemýšlet jinak. Můj styl je dost živelný a náhodný. Video mi přijdou výborná, přirozená, s obdivuhodně promyšleným přístupem. Když ale video vypnu a zkusím si to představit sám u sebe, **jaksi mi to nefunguje.**“

Katka (toto jméno je náhradní), která je velmi aktivně zapojena do téhle služby s neobrácenými lidmi a s novými skupinami Discovery, mi řekla po jednom setkání, kde určitou část sama provázela: „Na tréninku jsem to asi **desetkrát ukazovala** jednotlivým skupinkám. Když jsem si to tolikrát zkusila tam vevnitř, venku s nevěřícími to pak pro mě bylo **úplně jednoduché...**“

Petra tahle videa sice inspirují (což jsem moc rád), ale mladinká Katka se ty základní nástroje **naučila** do té míry, že v nich trénuje další. Pak je pro ni úplně snadné používat to tam – s vlastním nevěřícími přáteli i s úplně cizími lidmi!

Jaká je Tvoje zkušenost? Snažím se Ti ukázat, že to **není těžké.** Stačí **modlitební zázemí,** dostatečný **nácvik** a pak už jen **citlivé použití** jednoduchých kroků – s lidmi „**tam venku**“ ...

Pane Ježíši, prosím Tě za odvahu přátel, kteří se dívají na tato videa. Prosím, aby si tyhle důležité praktické věci dostatečně vyzkoušeli a pak aby s pokojnou jistotou vyšli za lidmi, kterým to poslouží k záchraně pro věčnost...